

美国这条路，是一条死路！

陈童

中国不能向移民国家方向发展

中国不能向移民国家方向发展，不能期望通过移民来解决未来的人口下降问题，我们不是排外，但是外国人的滞留问题得重视。随着中国的强大，会有非常多的外国人期望滞留中国，所以这个问题得开始重视起来。否则未来民族认同国家认同都是一个大问题。长远来看，我们要确保中国永远是中国人的国家，而不能变成外国人为主的国家。这一点千万不要向西方学习，因为西方正是因为没有解决这个问题而导致没有持续的历史和持续的文明的。西方国家的领土永远都只是一个舞台，不同的人在这舞台上你方唱罢我登场(从现在的趋势来看，未来的西方依然是这样)，中国可千万不要这样，否则会比五胡乱华惨多了。

美国这条路，是一条死路！

目前网上依然有一些向西方跪下直不起腰的大殖子，他们根本看不到一个国家要发展起来是多么复杂多么困难的事情，更何况我们还是快速发展，大殖子们以为只要口诵自由民主向美国下跪，就能让他们过上美国富人的生活。从某个意义上来说，大殖子们是一些低能儿，因此从来不能了解做成一件事的艰辛，因为他们从未做成过任何事。他们甚至根本不能察觉，美国自己都已经走到绝路尽头了，美国这条路，是一条死路！任何一个国家发展到把实业和金融本末倒置，金融至上产业空心，都是死路！任何一个国家发展到遍地无家可归和吸毒的人都是死路，任何一个国家发展到富人和穷人甚至连身材都不一样，都是死路！

对于中国的快速发展，目前有许多贬低中国制度作用的简单解释，比如认为加入WTO是主因，如果中国是最早一批加入WTO的国家，也许这种解释有点道理，但事实是中国是全球最后一批加入WTO的国家之一，但是超快速发展的，只有中国，因此加入WTO只是必要条件之一，不是所有条件，更说不上是主因。同样，既然中国是全球最后一批加入WTO的国家，而不是最早一批，那加入WTO就是世界发展的需要，于美国来说，也是和中国各取所需，而不是谁恩赐谁。

还有一种解释认为是集装箱的发明改变了一切，是集装箱的发明使得中国成为一个高价值国家。这种解释是试图把几百上千年尺度大历史的研究方法用来解释20多年的发展，这显然是有问题的，如果中国是在上百年甚至几百年的时间内发展起来的，那这种解释也许有点道理，但事实是，中国是在几十年之内发展起来的，那这种解释就很荒谬了，什么样的集装箱和什么样的码头工人能在20年的时间内改变一切！

中国的快速发展肯定是多种因素综合作用的结果，但是中国的制度肯定是有重要作用的，虽然我们的制度并非完美(这样完美的地上天国根本就不存在)，改革是一种永远的事情，但，制度自卑可以休矣！

继续向颠覆式创新和认知革命进军

虽然从0到1是个伪概念，但是中国的确应该继续向颠覆式创新和认知革命上进军。要让少数最顶尖的人才继续向上攀爬。在颠覆式创新上，我们和美国依然有差距，而在引领认知革命上，中国还是空白（虽然杨振宁、陈省身、以及丘成桐等中国人有认知革命这个层次上的贡献），我们需要进步的空间依然巨大！

当然，中华文明也曾经引领过一次巨大的认知革命，但那还是在两千多年前的轴心时代。民国的时候中华文明又经历了一次大的认知革命，但那不是对世界的直接贡献，而更多是吸收外来的冲击。